

侨乡物语

《幸福福鼎》节目在欧洲华文电视台开播

本报讯(通讯员)1月18日,由中共福鼎市委宣传部与欧洲华文电视台联合创办的全新电视节目《幸福福鼎》,在欧洲华文电视台正式开播。该节目旨在向世界展示福鼎形象,讲好福鼎故事,传播福鼎声音。

据了解,欧洲华文电视台于2010年经意大利最高法院批准获得广播电视许可,在意大利商务部注册,旗下拥有欧洲新闻网、美国新闻网、欧联华文网三大门户网站,信号覆盖全球超过15亿人口,形成了“一台三网”

的传播矩阵;2012年11月欧洲华文电视台和中央电视台签署协议,成功转播CGTN的五个外语频道,在华人华侨界中拥有许多受众。

2024年8月,欧洲华文电视台与福鼎市合作制作完成“福鼎白茶”专题宣传片,并在欧洲地区展播,受到华人华侨和外国友人的好评。

福鼎市委、市政府十分重视国际传播工作,为持续扩大福鼎的海外宣传,提升福鼎

知名度,依托欧洲华文电视台海外宣传优势,创办《幸福福鼎》节目。

节目首播时间为2025年1月18日罗马时间每周六20:30更新(北京时间03:30),重播时间为次日13:50及20:30。

播出平台有欧洲华文电视台第一频道、“欧洲华文电视台”APP,欧洲新闻网、欧联华文网、美国新闻网“闽东之光”专栏同步推送。

八方侨讯

北京大学“读懂中国”项目走进福鼎

本报讯(易吓清)日前,北京大学“读懂中国”项目组织30余名北大学子走进福鼎,将福鼎白茶作为看见中国白茶的窗口,开启一段“读懂中国”之旅。

活动中,项目组一行先后来到福建品品香茶业有限公司、绿雪芽茶庄园,先后参观了品品香现代茶产业园、绿雪芽茶文化体验馆等,通过了解福鼎白茶这一公共品牌的发展历程、对福鼎白茶传统工艺的学习,在袅袅茶香中品味绵延历史的茶韵和福鼎白茶文化的独特魅力。

“我妈妈是福建人,这是第一次来到福鼎。我一直很喜欢喝茶,但第一次体验种茶、点茶的文化。有机会的话,我想将这么优秀的中华文化传播到全国各地乃至全世界各地。”北大学子袁筱薇说。

据了解,宁德“水滴”思政实践基地是北京大学与我市携手打造,自基地成立以来,双方互动二十余次。

书法展推动闽浙两地文化交流



本报讯(王绮蓼)1月21日,由福建省书法家协会主办、宁德市书法家协会承办的“铭心课古——罗一鸣书法作品展”在浙江苍南茆美术馆开展,展览展出罗一鸣近几年来创作的50余幅书法作品。同时展示《罗一鸣书心经三种》《罗一鸣师生作品集》《罗一鸣雅澄心·罗一鸣书法自选集》等多部书法专著。

此次展览的是罗一鸣近十年来辛勤创作的作品,通过此次跨区域展览,旨在进一步促进闽浙两地文化交流,推动书法艺术的繁荣发展。

据了解,罗一鸣1969年生于福鼎,现为中国书法家协会会员,中国民主同盟盟员,福鼎市文联副主席。书法作品百余次在国内外展出、发表,并被博物馆、展览馆等单位收藏,获福建省第三届百花文艺奖、2022年中国书法家协会先进个人。

“乡”约赤溪奏响乡村振兴曲



本报讯(叶菲菲 易吓清)1月21日,“牢记嘱托 十年蝶变”暨2025年福鼎市文化科技卫生“三下乡”集中示范服务活动在磻溪镇赤溪村举办。

舞台上,文艺工作者们各展所长,畚族歌曲《迎客歌》、舞蹈《茶香夜雨》等精彩的节目轮番上演,为村民献上了一场精彩纷呈的文化盛宴,赢得了阵阵掌声和欢呼声。

舞台下,书法家现场挥毫泼墨,书写春联和“福”字;社科普及服务队向群众发放图书;摄影协会为村民拍摄全家福并制作相框;医疗单位设立义诊服务台,为群众提供血压检测和健康咨询服务;司法部门为群众提供法律咨询,发放普法宣传资料,增强广大群众的法律意识……据了解,本次活动整合了全市30多家单位的资源力量开展各类服务,深受群众欢迎。

文化科技卫生“三下乡”集中示范服务活动是服务基层、服务“三农”的重要惠民活动。长期以来,我市一大批文化、文艺、农业、科技、医疗、卫生和法律服务工作者深入乡村,把戏台搭到村头,把科技送到田间地头,把知识、健康和快乐送进千家万户,丰富了农民的文化生活,增强了农民的致富能力,推动了农村精神文明建设,促进了农村经济社会持续健康发展。

“此次我们组成了文艺、法律、科技、卫



生医疗等下乡服务队,为广大农民朋友提供优质的支农惠农服务。”市政协主席杨文生表示,接下来,我市还将积极探索“三下乡”活动的新内容、新形式、新机制,不断提高活动的深度广度和服务质量,把“三下乡”活动做实做好,做出示范,做出成效。



活动中,杨文生还带队慰问困难群众,给他们送去关怀与温暖,并致以新春祝福。

本次活动由福鼎市委宣传部和福鼎市发改局、教育局、民政局、司法局、财政局、农业农村局、文体和旅游局、卫健局、团市委、妇联、科协等单位联合主办。

CCTV4播出《福地送福——福鼎》展现“福”文化魅力

本报讯(王绮蓼)近日,为迎接蛇年春节,CCTV4中文国际频道大型专题报道栏目《走遍中国》精心策划的5集系列片《福地送福》正在热播。1月22日晚,系列片中的《福地送福——福鼎》精彩亮相,带领观众深入探寻福鼎的“福”文化底蕴。

“福”文化在中国源远流长,是传统文化的重要符号,深受民众认同,如今已融入生活的方方面面。此次《走遍中国》聚焦开福、福安、福鼎、福州和安福五个名字带“福”的城市,以古今地名为引,挖掘城市背后的

“福”文化内涵。

福鼎,因“福”得名,以“鼎”为象,是一个藏匿于自然怀抱中的宝地。“海上仙都”太姥山历经亿万年时光雕琢,峰峦峻秀、怪石嶙峋,云雾笼罩时仿若仙境。当地茶叶在大自然的滋养孕育中,以“毫香蜜韵”八方闻名,在茶叶市场中占据重要地位。此外,品类繁多的美食小吃、令人大饱眼福的非遗文化等,每一帧都是福鼎的文化印记。这些元素共同构成了福鼎坚实的支撑体系,让这座城市宛如一座古老的鼎,沉稳地见证着这片土

地上每一份福运的延续与升华。

节目中,“新春送福官”通过深度探访、体验传统文化、与当地居民互动等方式,带领观众深入福鼎这个名字带“福”、拥有深厚福文化底蕴的地方,展现当地独特的民俗风情和喜庆氛围,传递新春的祝福和好运。

在福鼎市委宣传部、福鼎市融媒体中心、福鼎市融媒文化投资发展有限公司的协助下,本次节目顺利播出,并在观众中引发热烈反响,不少人表示对福鼎这座城市和“福”文化有了全新的认识。

环评征求意见稿公示

现将《先进固态陶瓷树脂项目环境影响报告书》(征求意见稿)(链接:https://pan.baidu.com/s/1d51zsb5r-H7TDlee9_xXOw?pwd=nm8y)公示,于2025年1月24日~2月12日期间向福鼎市受影响公众征求意见,联系电话:15396053713,联系邮箱:271007712@qq.com。

宁德森宝新材料科技有限公司
2025年1月24日